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ENFERMAGEM

31. As causas da acidose respiratória podem ser agudas ou crônicas. Sobre as
causas  de  acidose  respiratória  aguda  em  pacientes  gravemente  enfermos.
Analise  as  proposições  abaixo  e,  em  seguida,  assinale  a  alternativa  que
apresenta a sequência correta.

(A) Somente I e III estão corretas.
(B) Somente II e III estão corretas.
(C) Somente I e II estão corretas.
(D) Somente II e IV estão corretas.
(E) Somente III e IV estão corretas

32. Em relação às manifestações clínicas de um paciente crítico com insuficiência
respiratória por hipercapnia ou por hipoxemia, associe a segunda coluna de
acordo com a primeira  e,  a  seguir,  assinale  a  alternativa com a  sequência
correta.

Manifestações Clínicas
1. Hipercapnia

2. Hipoxemia

(   ) Hipertensão
(   ) Letargia
(   ) Taquicardia
(   ) Cefaléia

(A) 2 – 1 – 2– 1 
(B) 1 – 2 – 2– 1
(C) 2 – 1 – 1– 2 
(D) 1 – 1 – 2– 2
(E) 2 – 2 – 1– 1

33. Analise as afirmativas sobre redução de danos da Política do Ministério da
Saúde  para  atenção  integral  a  usuários  de  álcool  e  outras  drogas
(BRASIL,2003),  colocando entre  parênteses a  letra  V,  quando se tratar  de
afirmativa  verdadeira,  e  a  letra  F  quando se  tratar  de  afirmativa  falsa.  A
seguir, assinale a alternativa que apresenta a sequência correta.

(   ) A abstinência é o único objetivo a ser alcançado.
(   ) As práticas de saúde, em qualquer nível de ocorrência, devem levar em

conta a singularidade e as diferentes possibilidades e escolhas que são
feitas.

(   ) Traçar  com  cada  usuário  estratégias  que  estão  voltadas  não  para  a
abstinência como objetivo a ser alcançado, mas para a defesa de sua
vida.

(A) V – V – V
(B) V – F – V
(C) F – V – V
(D) F – F – V
(E) F – F – F

I. Obstrução  de  vias  aéreas  decorrente  de  vômito  com  aspiração,
broncoespasmo e laringoespasmo.

II. Hemo ou pneumotórax, tórax instável e Síndrome da Angústia Respiratória
no Adulto (SARA).

III. Obstrução de vias aéreas decorrente de enfisema pulmonar. 
IV. Depressão do centro respiratório causado por tumor cerebral.

PROVA DE CONHECIMENTOS 
ESPECÍFICOS
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34. Em relação às fases da doença pela infecção do vírus Chikungunya, associe a
segunda coluna de acordo com a primeira e, a seguir, assinale a alternativa
com a sequência correta.

(A) 1 – 2 – 3
(B) 2 – 3 – 1
(C) 1 – 3 – 2
(D) 2 – 1 – 3 
(E) 3 – 2 – 1

35. O enfermeiro, assim como, os demais membros da equipe de atenção básica
possuem  atribuições  específicas  de  acordo  com  as  disposições  legais  que
regulamentam o exercício da profissão.  Sobre as atribuições específicas do
enfermeiro na atenção básica, assinale a alternativa correta. 

(A)  Realizar  consultas  clínicas,  pequenos  procedimentos  cirúrgicos  e
atividades em grupo na Unidade Básica de Saúde (UBS).

(B) Realizar diagnóstico com a finalidade de obter o perfil  epidemiológico
para o planejamento e a programação em saúde bucal. 

(C) Garantir a estrutura física necessária para o funcionamento das Unidades
Básicas de Saúde.

(D) Executar limpeza, assepsia, desinfecção e esterilização do instrumental e
dos equipamentos odontológicos. 

(E)  Realizar  consulta,  procedimentos,  atividades  em  grupo  e  conforme
protocolos  ou  outras  normativas  técnicas  estabelecidas  pelo  gestor
federal,  estadual,  municipal,  observadas  as  disposições  legais  da
profissão,  solicitar  exames  complementares,  prescrever  medicações  e
encaminhar, quando necessário, usuários a outros serviços.

 36. Assinale a alternativa que completa adequadamente a lacuna abaixo.

A púrpura trombocitopênica idiopática após a vacina contra a _____________
é um evento raro cuja relação causal é difícil de ser comprovada.

(A) poliomielite 
(B) hepatite B 
(C) difteria
(D) febre amarela
(E) influenza

Fases da doença Característica 
1. Aguda

2. Subaguda

3. Crônica

(   ) Durante  esta  fase  a  febre
normalmente  desaparece,  podendo
haver  persistência  ou  agravamento
da  artralgia,  incluindo  poliartrite
distal,  exacerbação da dor articular
nas regiões previamente acometidas
na  primeira  fase  e  tenossinovite
hipertrófica subaguda em punhos e
tornozelos.

(   ) Nesta fase há febre de início súbito
e  surgimento  de  intensa
poliartralgia,  geralmente
acompanhada  de  dores  nas  costas,
cefaléia  e  fadiga,  com  duração
média de sete dias.

(   ) O sintoma mais comum nesta fase é
o acometimento articular persistente
ou  recidivante  nas  mesmas
articulações atingidas durante a fase
inicial, caracterizado por dor com ou
sem  edema,  limitação  de
movimento, deformidade e ausência
de eritema.
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37. Sobre a Política Nacional de Atenção Integral à Saúde do Homem, analise as
proposições  abaixo  e,  em  seguida,  assinale  a  alternativa  que  apresenta  a
sequência correta.

(A) Somente I e III estão corretas.
(B) Somente II e III estão corretas.
(C) Somente I e II estão corretas.
(D) Somente II e IV estão corretas.
(E) Somente III e IV estão corretas.

38. Sobre a Doença Meningocócica, analise as proposições abaixo e, em seguida,
assinale a alternativa que apresenta a sequência correta.

(A) Somente I e III estão corretas.
(B) Somente II e III estão corretas.
(C) Somente I e II estão corretas.
(D) Somente II e IV estão corretas.
(E) Somente III e IV estão corretas.

39.  Na  consulta  de  enfermagem  para  estratificação  de  risco  para  doenças
cardiovasculares recomenda-se a utilização do escore de Framingham. Sobre
os  fatores  de  risco  alto  que  influenciam  na  estratificação,  analise  as
proposições  abaixo  e,  em  seguida,  assinale  a  alternativa  que  apresenta  a
sequência correta.

I. Elevados níveis de PSA.
II. Infarto agudo do miocárdio (IAM) prévio.
III. Diabetes mellitus.
IV. História familiar de doença oncológica.

(A) Somente I e III estão corretas.
(B) Somente II e III estão corretas.
(C) Somente I e II estão corretas.
(D) Somente II e IV estão corretas.
(E) Somente III e IV estão corretas.

40.  Assinale a alternativa abaixo que corresponde a um fator interveniente na
medida da pressão arterial em pessoas idosas que se caracteriza quando, após
a  ausculta  dos  sons  iniciais,  ocorre  o  desaparecimento  dos  sons  e  o  seu
reaparecimento  em  níveis  pressóricos  mais  baixos,  o  que  subestima  a
verdadeira pressão sistólica.

(A) Pseudo-hipertensão.
(B) Hipertensão sistólica isolada.
(C) Hiato auscultatório.
(D) Hipertensão do avental branco.
(E) Osler.

I. A ideia central foi desenvolvida de modo articulado com a Política Nacional
de Atenção Integral à Saúde da Mulher.

II. A Política de Atenção Integral à Saúde do Homem se estabeleceu mediante
um recorte estratégico da população masculina na faixa etária de 15 a 59
anos.

III. A paternidade não deve ser  vista apenas do ponto de vista da obrigação
legal, mas, sobretudo, como um direito do homem a participar de todo o
processo.

IV. As enfermidades e agravos da população masculina está concentrada em 4
(quatro)  grandes  áreas  especializadas:  cardiologia,  ginecologia,
gastroenterologia e pneumologia.

I. Diferentemente das demais meningites pode apresentar uma evolução mais
lenta, de semanas ou meses, tornando difícil o diagnóstico.

II. O modo de transmissão é por contato íntimo de pessoa a pessoa por meio de
gotícula  das secreções da nasofaringe.

III. Em geral, a evolução é rápida e benigna, sem complicações – exceto nos
casos de indivíduos com imunodeficiências.

IV. O diagnóstico é realizado por meio do isolamento da  N. meningitidis do
sangue ou líquor.
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41. De acordo com a  Resolução 293 de 21 de setembro de 2004 do Conselho
Federal  de  Enfermagem  que  fixa  e  estabelece  parâmetros  para  o
dimensionamento do quadro de profissionais  de Enfermagem nas  unidades
assistenciais das Instituições de Saúde e Assemelhados, em seu artigo 5º sobre
a distribuição percentual do total de profissionais de Enfermagem, é correto
afirmar.

(A) Para assistência mínima e intermediária: de 42 a 46% são Enfermeiros
(mínimo de seis) e os demais, Auxiliares e Técnicos de Enfermagem.

(B)  Para  assistência  semi-intensiva:  de  33  a  37%  são  Enfermeiros  e  os
demais, Técnicos e Auxiliares de Enfermagem.

(C) Para assistência intensiva: de 52 a 56% são Enfermeiros e os demais,
Técnicos e Auxiliares de Enfermagem.

(D) A distribuição de profissionais por categoria deverá seguir  o grupo de
pacientes de menor prevalência.

(E) Para assistência intensiva:  de 52 a 56% são Enfermeiros e os demais,
Técnicos de Enfermagem.

42. Assinale a alternativa que indica a etapa do Processo de Enfermagem em que
o enfermeiro irá determinar os resultados que se espera alcançar; e as ações ou
intervenções de enfermagem que serão realizadas face às respostas da pessoa,
família ou coletividade humana em um dado momento do processo saúde e
doença.

(A) Histórico de Enfermagem.
(B) Diagnóstico de Enfermagem.
(C) Planejamento de Enfermagem.
(D) Implementação de Enfermagem.
(E) Avaliação.

43.  Assinale  a  alternativa  que  representa  um  imunossupressor  indicado  para
pacientes submetidos a transplante de rim.

(A) Estreptoquinase.
(B) Aninsidione.
(C) Ciclofosfamida.
(D) Ciclosporina.
(E) Cefalosporina.

44.  Paciente  deu  entrada  na  emergência  com  rebaixamento  do  nível  de
consciência,  hemiparesia  moderada,  rigidez  precoce  de  descerebração  e
distúrbios  vegetativos.  Familiar  informa  que  o  mesmo  vinha  relatando  há
cerca de um mês cefaléia, náuseas com episódios de vômito e fotofobia. Após
encaminhamento para a unidade de terapia intensiva e realização de exames, o
paciente  foi  diagnosticado  com  hemorragia  subaracnóidea  por  ruptura  de
aneurisma.  Analise  as  afirmativas  sobre  os  cuidados  de enfermagem nesse
caso,  colocando  entre  parênteses  a  letra  V,  quando  se  tratar  de  afirmativa
verdadeira, e a letra F quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir, assinale a
alternativa que apresenta a sequência correta.

(   ) Administrar  anti-histamínico  para  minimizar  o  risco  de  hipertensão
induzida por convulsão.

(   ) Administrar solução salina hipotônica para reduzir os níveis de sódio,
uma vez que é comum ocorrer hipernatremia.

(   ) Monitorar  a  pressão  intracraniana  por  meio  de  cateter  ventricular
avaliando  a  superdrenagem  rápida  necessária  para  reduzir  o
sangramento local.

(A) V – V – V
(B) V – F – V
(C) F – V – V
(D) F – F – V
(E) F – F – F
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45.  Segundo Craven e Hirnle (2006) qualquer trauma para a pele,  como uma
ferida, cria risco para função cutânea alterada. Assim, em relação aos tipos de
feridas e suas respectivas descrições por Craven e Hirnle (2006), associe a
segunda coluna de acordo com a primeira e, a seguir, assinale a alternativa
com a sequência correta.

(A) 1 – 4 – 2
(B) 4 – 3 – 1
(C) 3 – 1 – 2
(D) 4 – 1 – 3 
(E) 3 – 1 – 4

46. A prevalência de incontinência urinária aumenta com a idade e é maior entre
mulheres  do  que  entre  os  homens  (FREITAS  et  al,  2011).  Assinale  a
alternativa que indica causas de incontinência urinária transitória em pessoas
idosas.

(A) Delirium e hiperatividade do detrusor.
(B) Flacidez da musculatura pélvica e distúrbios psíquicos.
(C) Infecção urinária e uretrite.
(D) Hipoatividade do detrusor e deficiência esficteriana intrínseca.
(E) Alteração da pressão uretral e bexiga hiperativa.

47.  Sobre as  recomendações de  precauções  imediatas  e  de seguimento do
Ministério da Saúde (BRASIL, 2001) em casos de exposição e acidentes
com material biológico por trabalhadores do campo da saúde, analise as
proposições  abaixo  e,  em  seguida,  assinale  a  alternativa  que  apresenta  a
sequência correta.

I. Lavar exaustivamente a área atingida com água e sabão e comunicar
imediatamente ao serviço médico da instituição.

II. O  serviço  médico  deve  registrar  o  acidente  de  trabalho  e  emitir
imediatamente  a  CAT,  sendo  sempre  necessário  o  afastamento  do
funcionário.

III. Solicitar ao acidentado concordância por escrito para a realização dos
seguintes exames: anti-HIV, HbsAg, anti-HBC-IGM, anti-Hbs, anti-
HCV.

IV. Iniciar imediatamente o uso de quimioprofilaxia até 2 horas após o
acidente,  não  devendo  ser  suspenso  mesmo  no  caso  dos  exames
realizados serem negativos.

(A) Somente I e III estão corretas.
(B) Somente II e III estão corretas.
(C) Somente I e II estão corretas.
(D) Somente II e IV estão corretas.
(E) Somente III e IV estão corretas.

48. Em relação ao hemocomponente que é a principal fonte de fibrinogênio
concentrado, assinale a alternativa correta.

(A) Concentrado de plaqueta.
(B) Cncentrado de hemácia.
(C) Plaquetaférese.
(D) Crioprecipitado.
(E) Concentrado de granulócito.

Tipo de ferida/descritores Descrição 
1. Punção

2. Laceração

3. Abrasão

4. Contusão

(   ) Ferida  fechada;  sangramento  nos
tecidos  subjacentes  a  partir  de
trauma fechado; equimose.

(   ) Ferida que envolve o atrito da pele;
superficial;  procedimento
dermatológico  para  remoção  do
tecido cicatricial.

(   ) Trauma  penetrante  intencional  ou
acidental  por  instrumento
pontiagudo que penetra na pele e no
tecido subjacente.
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49. Paciente com choque séptico secundário a infecção respiratória evolui com
anasarca e hipovolemia. Com intuito de reduzir edema e aumentar o volume
plasmático foi prescrito 500ml de solução salina hipertônica a 2%. A unidade
dispõe de frascos de 500ml de solução fisiológica a 0,9% e ampolas de 10ml
de NaCl a 20%. Assinale a alternativa correta que corresponde a quantidade de
ml da solução de NaCl a 20% a ser adicionada no frasco de solução fisiológica
a 0,9% para o preparo da solução prescrita.

(A) 10ml
(B) 15ml
(C) 21ml
(D) 25,5ml
(E) 27,5ml

50. Paciente hospitalizado com insuficiência renal aguda e falência suprarrenal
necessita de administrações de diárias de 1,25g de 6/6h de hidrocortisona. A
unidade dispõe de ampolas de 5ml de hidrocortisona com 500mg/ml. Assinale
a alternativa correta que corresponde a quantidade de ampolas a ser utilizada
diariamente por este paciente.

(A) 02
(B) 04
(C) 06
(D) 08
(E) 10

51. O Atendimento Pré-Hospitalar (APH) consiste no atendimento emergencial,
extra-hospitalar,  realizado por  profissionais  especialmente  treinados com o
objetivo  de  identificar  rapidamente  as  situações  em  que  se  envolvem  as
vitimas. É dividido em quatro etapas sequenciais:

(A)  Abordagem primária  –  Controle  da  cena  –  Abordagem secundária  –
Sinais Vitais e Escala de coma. 

(B)  Controle da cena – Abordagem primária – Sinais Vitais e Escala de coma
– Abordagem secundária. 

(C)  Sinais Vitais e Escala de coma – Controle da cena – Abordagem primária
– Abordagem secundária. . 

(D)  Controle  da  cena  –  Abordagem  primária  –  Abordagem  secundária  –
Sinais Vitais e Escala de coma.

(E)  Abordagem primária – Controle da cena – Sinais Vitais e Escala de coma
– Abordagem secundária. 

52. Analise as afirmativas sobre Hemoterapia, colocando entre parênteses a letra
V, quando se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra F, quando se tratar de
afirmativa falsa.  A seguir,  assinale a alternativa que apresenta a sequência
correta.

(   ) Hemácias  podem  ser  transfundidas  em  acesso  venoso  compartilhado,
somente, com Soro Glicosado a 5%.

(   ) É  contraindicado  a  transfusão  em  pacientes  com  febre  em  virtude  da
possibilidade de hemólise ou de outro tipo de reação transfusional.

(   ) Nenhuma transfusão deve exceder o período de infusão de 6 horas. Caso
este  período  seja  ultrapassado  a  transfusão  deve  ser  interrompida  e  a
unidade descartada.

(A) V – V – V
(B) V – F – V
(C) F – V – V
(D) F – F – V
(E) F – F – F



CONCURSO DE ADMISSÃO – 2016 ao CFO/QC – 2017ENFERMAGEM
Visto 

PAG - 17
 

 

53. Sobre o dimensionamento do pessoal de enfermagem, analise as proposições
abaixo e, em seguida, assinale a alternativa que apresenta a sequência correta.

I. Para efeito de cálculo, na assistência intensiva, devem ser consideradas 17,9
horas de Enfermagem, por cliente nas 24 horas.

II. Para assistência mínima e intermediária, a distribuição percentual do total de
profissionais de Enfermagem deve ser de 33 a 37% Enfermeiros (mínimo de
seis) e os demais, Auxiliares e/ ou Técnicos de Enfermagem.

III. No Sistema de Classificação de Pacientes (SCP) é considerado Paciente de 
Cuidados Semi-Intensivos (PCSI) aquele que se apresenta clinicamente 
estável, com parcial dependência dos profissionais de enfermagem para o 
atendimento das necessidades humanas básicas.

IV. Unidades de Saúde com mais de 50 leitos, destinadas a Cuidados Mínimos e
Intermediários,  localizados  em  regiões  interioranas,  em  que,  houver
dificuldades  de  contratar  enfermeiros,  poderá  ter  a  equipe  complementada
com  Técnicos  de  Enfermagem,  respeitando-se  a  presença  física  de  dois
enfermeiros por período de trabalho.

(A) Somente I e II estão corretas.
(B) Somente I e III estão corretas.
(C) Somente II e III estão corretas.
(D) Somente II e IV estão corretas.
(E) Somente III e IV estão corretas.

54. Uma  vez  diagnosticados  e  resolvidos  os  possíveis  problemas  existentes
quanto à permeabilidade de vias aéreas, à respiração e à circulação; é comum
a inserção de sondas gástricas na fase de reanimação, com o objetivo de: 

(A)  aliviar a retenção de urina. 
(B)  aumentar uma possível dilatação aguda do estômago.
(C)  remover conteúdo gástrico reduzindo os riscos de aspiração. 
(D)  comprimir  o  estômago  antes  de  realizar  um  lavado  peritoneal

diagnóstico.
(E)  permitir o monitoramento  do débito urinário como índice de perfusão

tecidual.

55. Em relação a caracterização das infrações éticas e disciplinares previstas no
Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem, associe a segunda coluna
de acordo com a primeira e, a seguir, assinale a alternativa com a sequência
correta.

1. Infrações Leves

2. Infrações Graves 

3. Infrações Gravíssimas 

(   ) Danos patrimoniais ou financeiros. 

(   ) Ofensa a integridade física, mental ou 
moral de qualquer pessoa.

(   ) Debilidade temporária de membro.
(   ) Difamar organizações da categoria ou 

instituições.
(   ) Deformidade permanente, perda ou 

inutilização de membro, sentido, função.

(A) 3 – 2 – 1 – 1 – 2  
(B) 3 – 2 – 3 – 1 – 2  
(C) 2 – 1 – 2 – 3 – 1 
(D) 1 – 1 – 2 – 2 – 3  
(E)  2 – 1 – 2 – 1 – 3  

56.  Muitos  compostos  químicos  ambientais  podem  produzir
efeitos tóxicos em diferentes órgãos ou sistemas orgânicos.
Substâncias como o tetracloreto de carbono, o tricloetileno, o
clorofórmio e a aflatoxina podem causar infiltração gordurosa,
câncer e necrose celular no: 

(A)  Fígado. 
(B)  Rim.  
(C)  Pulmão.  
(D)  Coração.  
(E)  Sistema Nervoso. 
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57. Analise as afirmativas sobre Exame Físico, colocando entre parênteses a letra
V, quando se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra F, quando se tratar de
afirmativa falsa.  A seguir,  assinale  a  alternativa que  apresenta  a  sequência
correta.
(   ) Embora  a  sequência  do  exame  físico  dependa  de  alguns  fatores  como

motivo da busca de cuidados de saúde pelo cliente,  o  exame completa
respeita a sequencia: pele – cabeça e pescoço – tórax e pulmões – mamas –
sistema cardiovascular – abdome – reto – genitália – sistema neurológico –
sistema musculoesquelético. 

(   ) Na primeira técnica fundamental  utilizada no exame físico,  a Inspeção,
deve ser  observado:  postura e estatura;  movimentos corporais;  nutrição;
padrão de fala e sinais vitais. 

(   ) Timpanismo, Hiper-ressonância, Ressonância, Submacicez e Macicez são
os tipos de sons audíveis na técnica da percussão. 

(A) V – V – V
(B) V – F – V
(C) F – V – V
(D) F – F – V
(E) F – F – F

58.  As  ambulâncias  de  Suporte  Básico  são  veículos  destinados  ao  transporte
inter-hospitalar de pacientes com risco de vida conhecido e ao atendimento
pré-hospitalar de pacientes com risco de vida desconhecido, não classificado e
compossível  necessidade  de  intervenção  médica  no  local  e/ou  durante
transporte  até  o  serviço  de  destino  (BRASIL,  2006).  Segundo  a  Política
Nacional  de  Atenção  às  Urgências,  do  Ministério  da  Saúde,  alguns  dos
materiais e equipamentos que este tipo de ambulância deve dispor são: 

(A)  Conjunto aeromédico; Respirador mecânico; Cadeira de rodas dobrável;
Suporte para soro. 

(B)  Suporte para soro; Maca articulada e com rodas; Bomba de Infusão com
bateria e equipo. 

(C)  Monitor  cardioversor;  Prancha  curta  e  longa;  Suporte  para  soro;
Oxigênio com régua tripla. 

(D)  Suporte  para  soro;  Cilindro  de  oxigênio  portátil  com  válvula;  Talas;
Bandagens triangulares.

(E) Caixa completa  de pequena cirurgia;  Suporte  para  soro;  Equipos para
drogas fotossensíveis.

59. Sobre o processo de Auditoria em Enfermagem, analise as proposições abaixo
e, em seguida, assinale a alternativa que apresenta a sequência correta.

I. Uma Auditoria de Estrutura pode ser utilizada para que seja estabelecido se
as pressões sangüíneas foram verificadas, conforme rotina estabelecida.

II. Auditoria de Processo é a auditoria que monitora a situação financeira, o
serviço de enfermagem, os registros médicos e o ambiente. Nessa auditoria
existe uma relação entre cuidado qualificado e estrutura adequada. 

III. Auditorias  de  resultados,  processos  e  estrutura  podem  ocorrer
retrospectivamente  (após  o  cliente  receber  o  serviço),  simultaneamente
(quando  o  cliente  esta  sendo  atendido)  ou  com  vistas  ao  futuro
(prospectivas). 

IV. As Auditoria de Resultado determinam quais os resultados que ocorreram
como consequência de intervenções específicas de enfermagem em relação
aos clientes, demonstrando a qualidade do atendimento oferecido. 

(A) Somente I e II estão corretas.
(B) Somente I e III estão corretas.
(C) Somente II e III estão corretas.
(D) Somente II e IV estão corretas.
(E) Somente III e IV estão corretas.

60. Analise  as  proposições  abaixo  e,  em  seguida,  assinale  a  alternativa  que
apresenta a sequência correta. Sobre o caso de emergências psiquiátricas, são
considerados sintomas graves. 

I. Destrutividade persistente e/ou deliberada.
II. Desinibição social excessiva.
III. Delirium.
IV. Tentativa de suicídio.
 V. Isolamento e retração importantes e persistentes.

(A) Somente I, II, e III estão corretas.
(B) Somente I, III e IV estão corretas.
(C) Somente II, III, IV e V estão corretas.
(D) Somente I, II, IV e V estão corretas.
(E) Somente I, II, III e V estão corretas.
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61. Sobre a esquizofrenia e seus aspectos psicossociais, analise as proposições
abaixo e, em seguida, assinale a alternativa que apresenta a sequência correta.

I. Não há sintomas patognomônicos ou específicos para a esquizofrenia. Ao
contrário, a sintomatologia é bastante variável, e muda de acordo com o
curso e tratamento medicamentoso.

II. Familiares  e  amigos  em  geral  não  percebem  mudanças  no
comportamento do paciente, nas suas atividades pessoais, contato social e
desempenho no trabalho e/ou escola, visto ser um transtorno psiquiátrico
silencioso. 

III. Os primeiros  sinais  e  sintomas  da  doença aparecem mais  comumente
durante a infância. Apesar de poder surgir de forma abrupta, o quadro
mais freqüentemente se inicia maneira insidiosa. 

IV. Entre os sintomas característicos da fase aguda da doença se destacam
delírios,  alucinações,  alterações  formais  do  pensamento  e  do  afeto,  e
distúrbios da atividade psicomotora. 

(A) Somente I e II estão corretas.
(B) Somente I e IV estão corretas.
(C) Somente II e III estão corretas.
(D) Somente II e IV estão corretas.
(E) Somente III e IV estão corretas.

62. Em relação à Política de Atenção Integral aos Usuários de Álcool e outras
drogas assinale a alternativa que completa adequadamente a lacuna abaixo.

“A____________ não pode ser, então, o único objetivo a ser alcançado. Aliás,
quando se trata de cuidar de vidas humanas, temos que, necessariamente,
lidar com as singularidades, com as diferentes possibilidades e escolhas que
são feitas.  As práticas de saúde,  em qualquer nível  de ocorrência,  devem
levar em conta esta diversidade”. (BRASIL, 2003, p.10)

(A) redução de danos
(B) reabilitação
(C) abstinência
(D) recuperação
(E) reinserção social

63. Analise as afirmativas sobre Captação, Doação e Transplante de Órgãos e
Tecidos, colocando entre parênteses a letra V, quando se tratar de afirmativa
verdadeira, e a letra F, quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir, assinale a
alternativa que apresenta a sequência correta.

(   ) Todos os potenciais doadores falecidos de órgãos, tecidos, células ou
partes  do  corpo  deverão  ser  submetidos  obrigatoriamente,  antes  da
alocação  dos  enxertos,  a  realização  de  exames  sorológicos  para
toxoplasmose,  citomegalovírus  e  Epstein-Barr,  devendo  ser  sua
realização regulamentada pela respectiva CNCDO.

(   ) Serão  critérios  absolutos  de  exclusão  de  doador  de  órgãos,  tecidos,
células  ou  partes  do  corpo  humano:  neoplasias  (exceto  tumores
primários do Sistema Nervoso Central e carcinoma in situ de útero e
pele).

(   ) A retirada de tecidos de doadores falecidos poderá ser realizada por
médicos ou enfermeiros. Profissional de nível técnico poderá participar
mediante comprovação de treinamento e sob supervisão do responsável
técnico do banco para onde os tecidos serão transferidos.

(A) V – V – V
(B) V – F – V
(C) F – V – V
(D) F – F – V
(E) F – F – F
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64. Analise  as  afirmativas  sobre  as  atribuições  do  enfermeiro  nas  ações  da
Atenção  Básica/Saúde  da  Família  em  Envelhecimento  e  Saúde  da  Pessoa
Idosa colocando entre  parênteses  a  letra  V,  quando se  tratar  de  afirmativa
verdadeira, e a letra F, quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir, assinale a
alternativa que apresenta a sequência correta.

(   ) Realizar  consulta  de  enfermagem,  incluindo  a  avaliação  multidimensional
rápida  e  instrumentos  complementares,  se  necessário,  solicitar  exames
complementares  e  prescrever  medicações,  conforme  protocolos  ou  outras
normativas  técnicas  estabelecidas  pelo  gestor  municipal,  observadas  as
disposições legais da profissão.

(   ) Encaminhar, quando necessário,  a pessoa idosa a serviços de referências de
média e alta complexidade, respeitando fluxos de referência e contra-referência
locais.

(   ) Realizar atividades de educação permanente e interdisciplinar junto aos demais
profissionais da equipe.

(A) V – V – V
(B) V – F – V
(C) F – V – V
(D) F – F – V
(E) F – F – F

65.  Segundo a Politica Nacional de Atenção às Urgências,  do
Ministério da Saúde,  alguns dos medicamentos obrigatórios que
deverão constar nos veículos de suporte avançado são: 

(A)  Epinefrina; Soro Glicosado 5%; Fiber Bran; Gutalax; Furosemida. 
(B)  Lanatosideo C; Ketalar; Midazolan; Dimeticona; Laxol. 
(C)  Soro fisiológico 0,9%; Adrenalina; Diazepan; Fentanil; Dipirona. 
(D)  Soro fisiológico 0,9%; Dopamina; Anfepramona; Clomid; Laxol.  
(E) Soro Soro Glicosado 5%; Adrenalina; Diazepan; Finasterida; Gutalax.

 

66. Assinale a alternativa que completa adequadamente a lacuna abaixo.

“O termo ____________ foi dado à terapêutica que utiliza os medicamentos
cujos constituintes ativos são plantas ou derivados vegetais, e que tem a sua
origem no conhecimento e no uso popular. As plantas utilizadas para esse fim
são tradicionalmente denominadas medicinais”. (BRASIL, 2012, p. 13).

(A) Ayurveda
(B) Medicina Chinesa
(C) Prática Integrativa
(D) Fitoterapia
(E) Terapia Alternativa

67. Na realização da Sistematização da Assistência de Enfermagem, com base nos
dados do histórico, as complicações potenciais que podem se desenvolver no
paciente com Infarto do Miocárdio, incluem as seguintes:

(A)  Edema Agudo de Pulmão; Insuficiência Cardíaca; Choque Cardiogênico;
Disritmias. 

(B)  Paradas  Cardíacas  e  Disritimias;  Insuficiência  Cardíaca;  Anemia;
Insuficiência hepática; Sepse. 

(C)  Edema  Agudo  de  Pulmão;  Impotência;  Insuficiência  Cardíaca;
Insuficiência Renal Aguda; 

(D)  Derrame pericárdico e tamponamento cardíaco; Insuficiência Cardíaca;
Disfunção Renal.

(E)  Ruptura miocárdica; Insuficiência Cardíaca; Anemia; Ansiedade grave;
Insuficiência hepática. 
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68. Sobre  as  Úlceras  de  Perna,  analise  as  proposições  abaixo  e,  em seguida,
assinale a alternativa que apresenta a sequência correta.

I. As ulceras venosas são pequenas ulcerações circulares e profundas nas pontas
dos dedos dos pés ou nos espaços interdigitais.

II.  As úlceras arteriais localizam-se geralmente na área do maléolo medial ou 
lateral (área da polaina) e são tipicamente grandes, superficiais e altamente 
exsudativas.

III. O debridamento cirúrgico agudo é o método mais rápido e pode ser realizado
por  um  médico  ou  enfermeira  certificada  em  cuidados  de  feridas  em
colaboração com o médico e respeitando os princípios legais estipulados pelo
Conselho da profissão.

IV. No processo de Sistematização da Assistência de Enfermagem, as principais
metas  para  o  paciente  que  apresenta  Úlcera  de  Perna,  podem  incluir:
restauração  da  integridade  da  pele,  mobilidade  física  adequada,  nutrição
adequada e ausência de complicações.

(A) Somente I e II estão corretas.
(B) Somente I e III estão corretas.
(C) Somente II e III estão corretas.
(D) Somente II e IV estão corretas.
(E) Somente III e IV estão corretas.

69. A Norma Regulamentadora 32 (NR-32) que tem por finalidade estabelecer as
diretrizes básicas para a implementação de medidas de proteção à segurança e
à saúde é destinada aos profissionais: 

(A)  Médicos e Enfermeiros, somente.
(B)  Odontólogos e Fisioterapeutas, somente.  
(C)  Técnicos de RX e Serviços Gerais, somente.
(D)  Serviços Gerais e Gestores, somente. 
(E)  Trabalhadores de Serviços de Saúde. 

70. Analise as afirmativas sobre o 5º Sinal Vital,  colocando entre parênteses a
letra V, quando se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra F, quando se tratar
de afirmativa falsa. A seguir, assinale a alternativa que apresenta a sequência
correta.

(   ) Os três fatores que devem ser considerados em um histórico completo
da dor, são: a intensidade, a quantidade e a regulação atemporal.

(   ) Escala Análoga Visual, Escala de Dor de Faces, Escala Numérica de 0 a
10 de Intensidade da Dor e Escala Descritiva Simples  de Intensidade da
Dor, são as escalas mais utilizadas para medir a Intensidade da Dor. 

(   ) A dor é uma experiência sensorial e emocional associada à lesão tissular
real ou potencial. Considerada como 5° Sinal Vital, é importante que a(o)
enfermeira(o)  conheça  o  processo  fisiopatológico  da  dor,  as
conseqüências  fisiológicas e patológicas da dor e os métodos usados
para seu tratamento.

(A) V – V – V
(B) V – F – V
(C) F – V – V
(D) F – F – V
(E) F – F – F

FINAL DA PROVA
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